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UM ERRO FACIL DE CORRIGIR
F. Pimentel-Gomeg

Nos artigos que chegam a Revista de Agricultura, oy
que me chegam as maos por outros meios, nao & raro apare-

cer uma transformagao de variavel expressa pela formula
y = arco seno vV 7] ,

Ora, esta formula esta errada e o seu uso demonstra
ignorancia de nogoes elementares de Trigonometria.Com efei
to, a porcentagem comum varia de zero a 100%, como todos
sabem. A raiz quadrada dessa porcentagem seria, portanto
de zero a 10. Por exemplo, dada a porcentagem p = 167, va-

mos ter

y = arco seno v 16 = arco seno 4,
0 que € um absurdo, pois o seno jamais pode ser maior do

que 1 (um). O certo € escrever:

y = arco seno v %/100,

que nos daria, no exemplo acima:

arco seno v 16/100

y=
= arco seno v 0,16
= arco seno 0,40 = 23,578 graus.
Este & um dos muitos erros que ocorrem no uso de

transformagao de dados, método cujo uso mal orientado le-

va, nao raro, a erros grosseiros.




